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Supplerende talepapir for minister for by, bolig og landdistrikter Carsten Hansen ved 
samråd den 13. december 2012

Det talte ord gælder

Det er dybt forkasteligt, hvis nogen prøver at skræmme eller true andre til at ændre deres 
holdninger. Og det er meget ubehageligt, at den tidligere afdelingsformand føler s
nødsaget til at flytte på grund af sagen om juletræet. 

Jeg synes dog ikke, at vi på den baggrund kan
Egedalsvænge. Jeg synes til gengæld
hinanden og prøver at løse eventuelle problemer i en god tone. Også når vi er meget uenige.   

Er der behov for en statistisk opgørelse af parallelsamfund? 
boligområder, der er mest udsatte og fortjener en særlig opmærksomhed, vil vi gerne holde 
øje med, hvor stor en andel af 
indvandrere fra ikke vestlige lande. Det vil vi, fordi forudsætningerne for en god og vellykket 
integration er dårligere, hvis man bor i et boligområde, med mange indvandrere og færre 
etniske danskere at blande sig med. 

Men det modsatte af vellykket integ
der automatisk opstår et parallelsamfund. 

Jeg synes altså ikke, det nødvendigvis giver mening at opgøre parallelsamfund statistisk, 
selvom det giver mening at opgøre andel indvandrere og efterkomme
lande i forbindelse med listen over udsatte boligområder. 

Skulle jeg være gået mere aktivt ind i sagen om juletræet frem for at overlade det til 
beboerne? Nej, det synes jeg ikke. Som jeg også har sagt tidligere, synes jeg, det var en
dårlig beslutning at sløjfe det årlige juletræ. Det stod jeg også frem og sagde, 
en opfordring til bestyrelsen om at genoverveje beslutningen. M
en beslutning, der træffes af det lokale beboerdemokrati, og at jeg som
blande mig yderligere i sådan en konkret beslutning. 
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Og vi har da også set, hvordan beboerne har fundet en løsning ved hjælp af de 
beboerdemokratiske regler, og det synes jeg er meget bedre, end hvis jeg som minister 
forsøger at diktere, hvilke beslutninger, de skal tage lokalt. Det her er et eksempel på, 
hvordan beboerdemokratiet fungerer. 


